

■《千人泪别熊澎桥》后续

如果可能,没有人愿意告别。从来都是心里万般惋惜,却无奈说着再见。

7月18日9时05分,宁波好干部熊澎桥同志在检查建筑工地时不幸坠落,经抢救无效,因公殉职。这一天,原本只是一个普通得不能再普通的夏日,如今却像是一根刺扎进了很多人的心里,隐隐作痛。

“澎桥,舍不得你!”“再道一声‘熊书记’,请一路走好!”他意外离开消息,令很多人痛心。

□记者 薛曹盛 王冬晓 郑凯侠

心痛!惋惜!敬佩!不舍!

至昨日,在宁波晚报官微
1446人为熊澎桥
写下留言

同事说

“做好熊区长未完成的事业,也是对他的一种致敬”

林天峰是骆驼街道金邑社区党总支书记,每次熊澎桥来到社区视察工作,他都陪同在一旁,向熊澎桥介绍各小区的情况。

“我第一次见到熊区长,是他来金邑水岸小区检查工作,他看得非常仔细,小区里的建筑垃圾、楼道电线乱拉、草丛里的白色垃圾等都一一检查。”检查过程中,林天峰有些惴惴不安。

当时刚好有一幢楼正在外墙维护,为了方便建筑垃圾清运,就随意堆放在道路上,这个不良现象怎么能逃过熊澎桥眼睛。正当林天峰准备接受批评时,万万没想到,熊澎桥并没有严厉批评,而是平和地指出了问题。

“那时候我也是第一次接触熊区长,看他不苟言笑的表情,以为他是一个很严厉的领导干部,但没想到,熊区长非常平易近人,很细心地指出了建筑垃圾堆放的弊端,希望我们能够改进。”在随后的检查中,熊澎桥对小区地下车库地面破损、楼道网线乱拉等问题都提出了整改意见。

如今,熊澎桥当时提出的金邑水岸小区问题,都已经整改完成,而熊澎桥却再也看不到小区焕然一新的面貌了。

“熊区长生前最看重垃圾分类工作,虽然我们社区垃圾分类起步较晚,但我们会积极推进小区垃圾分类工作,做好熊区长未完成的事业,也是对熊区长的一种致敬。”林天峰说。

妻子说

“约好每五年庆祝结婚周年,再也没机会了”

熊澎桥的去世,在认识他的人心里挖了个洞,空荡荡、黑魆魆,时间似乎也难以抹平。

得知熊澎桥去世,70多岁的老父亲脑子一片空白,住进了医院。妻女久久不能平静,不提不看成了两个人的默契。

前天,熊澎桥的妻子接受记者采访,她双手绞着一团纸巾,每说一句,都死命地捏住,发出咯吱咯吱的声音。

“他走了,一些朋友的小孩子,从广州、从北京、从杭州回来,说要‘再看看熊叔叔’。”熊澎桥的妻子说,平常工作再忙,遇到老人和小孩,他也要多问几句,给他们鼓励和关爱。

“他喜欢看书,床上高高低低都是书,工作笔记写了好几个柜子,他还说等退休了把工作笔记整理出书。”熊澎桥的妻子女士说,他从普通民警到镇海区副区长,不分

岗位大小,工作一直很拼。“他钻研的劲头很足,去镇海管城建,看的是城建方面的书,镇海的人文历史张口就来。”

虽然熊澎桥把大部分时间和精力都放在了工作上,也不忘对家人的关爱。

“他是个大孝子,我婆婆三年前患癌,他跑前跑后希望她能得到最好的救治;他约定了每周都要去看看爸爸,但工作太忙了。我们两地分居,几乎每晚都要通电话。”熊澎桥的妻子说,去年她阑尾炎动手术,丈夫熊澎桥来回三个多小时,每天晚上再去医院陪护。“来了也是接打电话忙工作,但他是心疼我的,我很安慰。”

熊澎桥的妻子告诉记者,今年5月9日,是20周年结婚纪念日。“他专程赶回慈溪一起吃了个饭,约好了以后每五年庆祝一下,可再也盼不到那一天了。”

网友说

“heroes never die,这回我深深地信了”

至昨日,在宁波晚报官微,有1446人为他写下留言。

网友“老余”:抬头看天的时候,似乎见你匆匆飞过,一如你往昔每一日的奔波。电影里说“heroes never die”,这回,我深深地信了。

网友“青春岁月”:清晨五点的垃圾分类检查,凌晨一点的渣土车检查……你是尽职尽责,人民的好领导!!

网友“朱刚仁”:我们要像他一样,对党对人民一片忠心,愿你永远活在人民的心

中,一路走好。

纸短情长,这些黑白留言背后,可能是他曾经并肩作战的同事,可能是他同甘共苦的战友,抑或是与他有过一面之缘的普通市民。

这些留言,字字句句都是群众心中的那杆秤,称出了一名有担当有作为的好干部的分量。

一切为民者,则民向往之。他将自己的生命拉成一根紧绷张满的琴弦,在48年的生命中,为矢志奋斗的事业,为忠诚服务的人民,发出郑重有力的铿锵之音。



2018年5月17日,熊澎桥现场踏勘北外环沿线环境治理。资料图片

镇海区委追授熊澎桥同志
“镇海区优秀共产党员”称号
在全区开展向熊澎桥同志学习活动

为大力弘扬熊澎桥同志的先进事迹和优秀品格,激励广大党员干部担当作为、敬业奉献,7月23日,镇海区委作出决定,追授熊澎桥同志“镇海区优秀共产党员”称号,并在全区开展向熊澎桥同志学习的活动。

镇海区委号召全区广大党员干部要向熊澎桥同志学习,要像熊澎桥同志那样坚守初心、对党忠诚,坚定理想信念,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把对党绝对忠诚铸入灵魂,矢志不渝做无愧于初心使命的共产党员;

要像熊澎桥同志那样心系群众、服务人民,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,自觉践行以人民为中心的发展思想,着力解决群众最关心最现实的利益问题,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感;

要像熊澎桥同志那样恪尽职守、担当干事,树立“惟实惟好”的干事创业导向,弘扬斗争精神,增强斗争本领,善谋善为、善作善成,求真务实、攻坚克难,在推进落实中心工作中勇挑重担、勇于破难、勇创佳绩;

要像熊澎桥同志那样克己奉公、忘我奉献,舍小家顾大家,一心扑在工作上,待人诚恳,心胸宽广,团结同志,不计较个人名利得失,做到让组织放心、让群众满意,展现“雄镇铁军”的精气神。